RESOLUCION No.   597/87

POR CUANTO: El Artículo 64 del Decreto-Ley No. 67 de 19 de abril de 1983, “De organización de la Administración Central del Estado”, tal como quedó modificado por el Decreto-Ley No. 79 de 28 de marzo de 1984, establece que corresponde al Ministerio de la Agricultura, registrar el fondo de tierra agropecuaria y forestal de propiedad estatal, colectiva e individual.

POR CUANTO: Para garantizar la ejecución de lo dispuesto en el Decreto-Ley No. 67, se requiere establecer un sistema de registro que permita tener el control de la tenencia legal de la tierra mediante la inscripción de los tenedores de las mismas en las oficinas que se destinen a estos efectos.

POR CUANTO: El inciso r)  del Artículo 53 del mentado Decreto-Ley No. 67, faculta a los Jefes de los organismos de la Administración Central del Estado, para dictar en el marco de sus facultades y competencia, reglamentos, resoluciones y otras disposiciones de obligatorio cumplimiento para los demás organismos y sus empresas, el sector cooperativo, el privado y la población.

POR TANTO: En el ejercicio de los deberes, atribuciones y funciones que me están conferidas;

RESUELVO:

PRIMERO: Crear el Registro de la Tenencia de la Tierra.

SEGUNDO: Están en la obligación de inscribirse en el Registro de la Tenencia de la Tierra:

a) los tenedores estatales;

b) los tenedores cooperativos; y

c) los tenedores privados.

TERCERO: Los tenedores estatales inscribirán las tierras que posean asignadas en administración y los demás tenedores las inscribirán en concepto de propietarios o como usufructuarios, según sea el caso.

CUARTO: El funcionamiento del Registro de la Tenencia de la Tierra, se regirá por las normas contenidas en el Reglamento que a tales efectos se dicte por este Ministerio.

QUINTO: El período en que deberán concurrir los tenedores legales de tierra a efectuar su inscripción en el Registro se determinará en la resolución que pone en vigor el Reglamento.

SEXTO: El Registro de la Tenencia de la Tierra se estructura en los niveles central; territorial y municipal, subordinándose en el nivel central a la Dirección Jurídica del organismo y en los niveles territorial y municipal, a los Departamentos Jurídicos de las Delegaciones Territoriales.

SÉPTIMO: La presente Resolución entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en la Gaceta Oficial de la República.

OCTAVO: Comuníquese la presente Resolución a cuantas personas naturales o jurídicas resulte procedente y publíquese en la Gaceta Oficial de la República para general conocimiento.

DADA, en  el Ministerio de la Agricultura, en ciudad de la Habana, a los   27 días del mes de  octubre de mil novecientos ochenta y siete. “Año 29 de la Revolución “

Adolfo Díaz Suarez

MINISTERIO DE LA AGRICULTURA
