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1-   OBJETIVO 

Establecer un sistema de trabajo para la implementación de  las medidas para el uso del  Riego y el Consumo  de agua por el ganado, así como su calidad, que es de obligatorio cumplimiento para las Empresas Pecuarias y Agropecuarias. 

 2 – ALCANCE.
Este procedimiento de trabajo se aplica en la dirección de las empresas y en todas sus dependencias.

3- REFERENCIAS.
Manual Tecnológico de  Ganadería.
4-RESPONSABILIDADES.

Es responsabilidad del Director de la Empresa conjuntamente con el Jefe de Agrotecnia y Alimentación y el equipo técnico de las bases productivas, la implementación del presente procedimiento.
Es responsabilidad  de todo aquel que tiene animales bajo su custodia hacer cumplir con lo establecido en este procedimiento.
5 -  DESARROLLO.

Agua para el ganado.  Consumo y calidad:
El agua es vital para el buen funcionamiento de todos los procesos fisiológicos de los animales. Debe estar garantizada para ser consumida con calidad, a voluntad y permanentemente en todas las categorías.

La falta de agua ocasiona

· Muerte por deshidratación.

· Por más de 24 horas ocasiona, pérdidas hasta de un 10% en el peso de los animales y disminuye  la producción de leche 

· Incrementa la frecuencia de abortos. 
Cantidad de agua que debe beber un animal diariamente.
· El consumo de agua es variable por especies y categoría de animal y depende principalmente de la temperatura ambiente, consumo de materia seca, sales y del estado fisiológico del animal.

· La vaca lactante necesita mayor cantidad de agua que otras categorías porque del 87 al 89% de la leche es agua. Las de alta producción de leche son capaces de consumir 190 L al día.
· Los bebederos deben tener capacidad para que el 15% del rebaño beba al mismo tiempo

· La calidad del agua, puede modificar el consumo y comportamiento de los animales.

· El mayor consumo en condiciones de pastoreo libre ocurre después de las dos grandes comidas:

En la tarde – noche (entre las 4:00 pm y las 10:00 pm)

En la madrugada – mañana (entre las 2:00 am y las 10:00 am)

El suministro de agua a los animales se ejecuta mediante las siguientes variantes:
·  Molinos a viento: Son máquinas que emplean la energía del viento.  La altura del molino deberá superar en 3 metros a los obstáculos que lo rodean, para obtener una adecuada exposición al viento. Es de vital importancia crear o mantener  una reserva de agua  para usarla en los momentos en que la fuerza del viento sea insuficiente. Nunca el molino debe tirar el agua extraída directamente a los bebederos. 
· Turbinas: Estas pueden utilizar energía eléctrica, deisel o solar: En todos os casos es necesario el almacenamiento del agua bombeada. 
· Abasto con pipas: Es el medio menos aconsejable, ya que  implica gasto de combustible y equipos, y no se logra satisfacer adecuadamente la demanda de  agua al ganado para su subsistencia. 
 Estimado de consumo de agua de tomar por animales 
	Categoría y peso vivo 
	L / día

	Vacas en pastoreo ( 400 kg) y produciendo 10 L de leche
	120

	Vacas en pastoreo ( 400 kg) y produciendo 5 L de leche
	95

	Vaca seca en pastoreo (400 kg)
	90

	Toros y toretes en ceba (300 kg)
	90

	Añojas (200 kg)
	60

	Terneros (100 kg)
	20


Riego.
· La frecuencia y la cantidad de agua a aplicar, dependerá del terreno y el tipo de planta.

· Se evitara usar el riego por gravedad o aniego por ser más ineficiente en el aprovechamiento del agua y de la energía usada.

· En el riego por aspersión, se emplearán sistemas de riegos estacionarios o semiestacionarios que riegan desde 1 hasta 4 hectáreas o más. Usan energía eléctrica o diesel y las bombas pueden ser superficiales  o de pozo profundo.

· Se emplearán también dispositivos móviles de riego por aspersión, como las máquinas enrolladoras  y otros equipos mecanizados de pivote central, los que cubren grandes superficies del terreno, con la ventaja de que pueden regar grandes superficies de terreno con gran ahorro de mano de obra y agua.

· Las áreas destinadas a riego, estarán correctamente identificadas y protegidas, se llevara un historial de campo, donde se recoge los datos  sobre la frecuencia de riego, la norma aplicada, el tipo de tecnología usada, el pasto regado, los rendimientos obtenidos después del corte, la fertilización aplicada en tipo de fertilizante y la cantidad aplicada, la variedad de pasto que se riega, etc.

· Siempre que sea posible  se debe usar el fetiriego.

· Se deben priorizar las áreas destinadas a la producción de forrajes, de  heno así como las sembradas con plantas proteicas y con semillas  importadas (hibridas). 
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