RESOLUCION NO. 180/96

POR CUANTO:  El Decreto Ley No. 125 de 30 de enero de 1991, sobre el Régimen de Posesión, Propiedad y Herencia de la Tierra y Bienes Agropecuarios, establece en su disposición Final Primera, que el Ministro de la Agricultura dictará las disposiciones legales complementarias al mismo.

POR CUANTO:  Los Artículos 3 y 5 del Decreto Ley 125 establecen que las tierras propiedad del Estado serán permutables con Cooperativas o agricultores pequeños, cuando el fin sea lograr una integración física racional y que las tierras propiedad de cooperativas pueden permutarse entre éstas y con el Estado.

POR CUANTO:  El Artículo 5 de la Resolución No. 24 de 19 de marzo de 1991 REGLAMENTO PARA LA APLICACION DEL REGIMEN DE POSESION, PROPIEDAD Y HERENCIA DE LA TIERRA, establece que las permutas y otros traspasos de áreas a efectuar entre agricultores pequeños o entre éstos y una cooperativa u otra entidad, son facultad del que resuelve, facultad que resulta conveniente descentralizar, asignándola a los Delegados Territoriales del Organismo.

POR TANTO:  En el ejercicio de los deberes, atribuciones y funciones que me están conferidas,

RESUELVO:

PRIMERO:  Se modifica el primer párrafo del Artículo 5 de la Resolución No. 24 de 19 de marzo de 1991 de este Organismo, el que quedará redactado en la forma siguiente:

ARTICULO 5.- Las permutas y otros traspasos de áreas a ejecutar entre agricultores pequeños o entre éstos y una cooperativa u otra entidad es facultad de los Delegados Territoriales del Organismo.

SEGUNDO:  En toda permuta o traspaso en que se involucren tierras dedicadas a la producción cañera se oirá el parecer del Delegado Territorial al Ministerio del Azúcar y en todos los casos se oirá también el parecer del Presidente de la ANAP en la Provincia.

TERCERO:  Se responsabilizará a los Delegados Territoriales del Organismo, con el cumplimiento de lo que por la presente se dispone.

CUARTO:  Que se de cuenta con copia certificada de esta Resolución a los Delegados Territoriales, al Presidente de la ANAP y a cuantas personas naturales y jurídicas proceda.

DADA en Ciudad de La Habana, a los 17 días del mes de abril de 1996, “AÑO DEL CENTENARIO DE LA CAIDA EN COMBATE DE ANTONIO MACEO”.

Alfredo Jordán Morales

MINISTRO DE LA AGRICULTURA

